

### LA HISTORIA Y LOS PUEBLOS

## RESTAURACION DE LA COLUMNA DE LA RESTAURACION

**Se viene abajo el monumento de Luis XVIII**

Calais.—Por primera vez, desde que se levantó, va a ser restaurada la columna que recuerda la vuelta de Luis XVIII del destierro. Los fuertes vientos del Canal, el tiempo y también los acontecimientos políticos no han sido favorables a la restauración de la columna.

No han sido realistas, ni siquiera franceses, los que han presentado la queja de que la inscripción que festeja la vuelta de «Luis el Descañable» sea ilegible; han sido turistas sin política. Y en efecto, no sólo la inscripción, sino la misma columna está desmoronada, haciéndose inminente su restauración.

La columna está en el barrio de pescadores Courgain, en el sitio en que el desterrado puso pie en territorio francés después de 24 años de haber estado alejado de él. La inscripción dice: «Su Majestad Luis XVIII saltó aquí a tierra para recibir el júbilo de sus paisanos el 24 de Abril de 1814. Para eternizar ese momento erige la ciudad de Calais este monumento.»

Luis XVI, ajusticiado en 21 de Enero de 1793, no era sino un conde de Provenza, cuando volvió al país de su padre, lo mismo que su hermano menor, más tarde Carlos X, sólo era conde de Artois. Más de media generación pasó este príncipe andando por Europa. Vivió largo tiempo en Mitau, como Zar Pablo I. Haciendo una alianza con la República francesa, vino a Inglaterra residiendo en «Buckinghamshire». Después de la muerte de Luis XVII, hijo de los monarcas ajusticiados, fue reconocido efectivamente por los realistas como rey de Francia. Quiiso una vez atraerse al primer cónsul, por medio una carta verdaderamente diplomática, para los Borbones, pero Bonaparte rehusó. Su her-

### DESDE NIVAR

## Fiestas en honor de su Patrón

Durante los días 13, 14 y 15 del corriente se verificarán en este pueblo las tradicionales fiestas que anualmente se celebran en honor del Santo Cristo de la Salud, Patrón de esta localidad.

Día 13.—A las ocho de la mañana, llegada de la banda de música del regimiento de Córdoba; a las doce, repique general de campanas, disparo de cohetes y palmas reales; a las cuatro de la tarde, concurso de fachadas y balcones; a las seis, carreras en sacos, adjudicándose premios en metálico; a las ocho saldrá Nuestra Señora del Rosario, acompañada de la banda de música y cantándose a su llegada al templo una salve; a las nueve de la noche, castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Granada, don Cecilio Martín Alcalde, quemándose al final una traca valenciana; a las diez, gran velada en la plaza y calle de los Pretiles, luciendo la misma una bonita iluminación eléctrica de variados colores y concierto por la banda de música.

Día 14.—Diana militar por la banda de Córdoba; a las nueve, elevación de globos y figuras grotescas, arrojando bonitos regalos; a las diez, refresco en la Casa Ayuntamiento; a las doce, solemne función religiosa, en la que oficiará la misa la capilla de música de la Catedral, celebrando el Santo Sacrificio nuestro estimado párroco don Francisco Noguero Jiménez, siendo asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores párrocos de Cogollos Vega y Güevéjar, estando encargado de la oración sagrada don Cristóbal López Toro, párroco de Maracena; a las cuatro de la tarde, cucasas y bombas japonesas, dándose abundantes premios; a las seis, solemne procesión del Santo Cristo de la Salud, consistencia de las hermandades de la Hijas de María, del Santísimo y del Rosario, compuesta esta última por jóvenes de esta localidad, a cuyo cargo está la conducción de la milagrosa imagen, siendo presidida la procesión por las autoridades y clero parroquial; a las nueve de la noche, segunda velada en la plaza y calle de los Pretiles y concierto por la referida banda de Córdoba.

Día 15.—A las seis de la mañana, jana militar y despedida de la banda de música; a las ocho, carreras pedestres; a las diez, misa solemne; a las cuatro de la tarde, concurso de belleza entre las jóvenes de esta localidad, premiándose con un objeto de arte a la que resulte mejor ataviada con el clásico mantón de Manila; a las seis, gran zambra gitana; a las nueve de la noche, última velada, disparándose multitud de cohetes y palmas reales.

Durante las fiestas se organizarán bailes públicos en el hermoso y pintoresco paseo de los Pretiles, amenizado por el Cuarteto Nívar, compuesto de laúd, bandurria y guitarras.

En dichas fiestas actuará un cuadro de variedades de celebrados artistas.

Merecen muchos plácemes los mayorcimos encargados de este año, don Antonio López Jiménez y don Manuel Lafuente Montes, por los trabajos llevados a cabo para la preparación del referido programa.

El corresponsal, Fidel Rodríguez.

### El vuelo del "Interrogación"

## Costes y Bellonte han emprendido el vuelo de regreso a Nueva York

Dallas 5.—Los aviadores Costes y Bellonte reanudaron hoy el vuelo con dirección a Nueva York. Probablemente se detendrán en Louville, donde pernoctarán.

La despedida que se tributó a los aviadores franceses fue entusiasta. El coronel norteamericano que había ofrecido un premio de 25.000 dólares para el primer raid «Europa-Dallas» con escala en Nueva York se encuentra actualmente en Londres, pero ha declarado que está dispuesto a hacer efectiva dicha cantidad en París o en Nueva York.

Washington 5.—El Gobierno de los Estados Unidos ha autorizado la participación oficial en el tour de amistad franco-americana de los aviadores Costes y Bellonte.

El presidente Hoover pronunció el día 8, a las dos y media de la tarde, un discurso de salutación a los aviadores.

Los aviadores Limergh y Byrd tienen el propósito de escoltar a Costes y Bellonte en el vuelo que realizarán el lunes desde New York a Washington.

El presidente de la República les obsequiará con una comida en la Casa Blanca.

### LA ACTUALIDAD POLITICA

## Está ultimada la real orden sobre los resultados y consecuencias de las oposiciones al Magisterio

**En la próxima semana se redactará la Circular relativa al levantamiento de la Censura**

**Disposiciones oficiales**

Madrid 5.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Real orden concediendo un mes de licencia, por enfermedad, a don Segismundo Alcañiz, maestro y funcionario de tercera clase del Cuerpo de Administración de la Hacienda Pública, con destino en Granada.

Real decreto disponiendo se entienda prorrogado el plazo de ejecución de las obras de mejora de líneas férreas y de construcción de ferrocarriles, en el segundo semestre del año corriente, en la proporción que corresponde y sin que por ningún concepto puedan rebasar los créditos establecidos al efecto.

**Habiendo con el ministro de Instrucción Pública**

Madrid 5.—Esta mañana regresó de Valencia el ministro de Instrucción Pública.

Al recibir a los periodistas, le dijo que había estado dos días en el campo ultimando varias notas y apuntes relacionados con la cuestión de la Primera Enseñanza, que viene estudiando.

Añadió que había ultimado la real orden referente a los resultados y consecuencias para la resolución final de las oposiciones del Magisterio de 1928, y que, ante el crecido número de escuelas vacantes, se propone resolver con un gran espíritu de amplitud y equidad.

A mi regreso—agregó—me enteré del fallecimiento del director del Archivo Histórico Nacional señor Magallón, y lamenté el triste acontecimiento, por los grandes méritos del finado.

**Despacho y visitas**

Madrid 5.—El presidente del Consejo despachó con el director de Colonias y jefes de sección del Ministerio.

El general Berenguer sale esta noche a las diez, ignorando la fecha de su regreso, aunque cree que será el martes o el miércoles. Entonces redactará la circular para los gobernadores civiles, capitanes generales y fiscales, sobre el levantamiento de la censura.

El ministro de la Gobernación recibió la visita de una comisión de concejales del Ayuntamiento de Almería.

**La reorganización de los servicios de Economía**

Madrid 5.—El ministro de Economía dijo a los informadores que, si tenía tiempo, sacaría en limpio el decreto relativo a la reorganización de los servicios de su departamento y que mañana iría a San Sebastián para someterlo a la firma del rey.

De ser así, el señor Rodríguez de Viguera regresará el lunes.

**Tomas de posesión**

Madrid 5.—En el despacho del

ministro de Economía se ha verificado esta mañana el acto de tomar posesión de su cargo el nuevo subsecretario don José Félix de Lequerri.

También se posesionó el nuevo director general de Comercio don Carlos Badía.

Estuvieron presentes el subsecretario saliente señor Pan de Soraluce, y el alto personal del Ministerio.

## Gorras vascas en Le Touquet

Le Touquet. (United Press). Las boinas vascas han vuelto a hacerse populares desde que el Príncipe de Gales apareció un día en el campo de Golf llevando una estendida boina azul, que a lo sumo habría costado 10 pesetas. Antes el príncipe jugaba al Golf sin nada a la cabeza o con una gorra especial para ese sport. Desde ese día todo el mundo se compra gorras vascas en Le Touquet.

## LEA USTED "Heraldo de Madrid"

## Sección judicial

Señalamientos para el día 6

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Acosta, don Manuel Guzmán, don Florencio Aznar, señores gobernador civil y administrador de loterías número 7 de esta capital.

### LA ACTUACION DE LOS UPETISTAS

## Primo de Rivera y Calvo Sotelo han llegado a Carballino sin detenerse en Orense

### FERO ALLÍ TAMPOCO HALLAN SIMPATIZANTES

Orense 5.—Han llegado a Carballino los señores Primo de Rivera y Calvo Sotelo, con ánimos de proseguir la campaña iniciada en favor de la U. M.

Después, grupos de jóvenes recorrieron las calles en automóviles portando grandes letreros alusivos a los propagandistas de la U. M.

Parce ser que dichos upetistas piensan venir a Orense.

**Mitin suspendido**

Pontevedra 5.—Ha sido suspendido el mitin organizado por los propagandistas de la U. M.

Primo de Rivera y Calvo Sotelo, cuyo anuncio de visita no causó gran agrado, pasaron por Orense sin detenerse. Esta actitud está siendo aplaudida por la prudencia que ella constituye.

**Una nota del gobernador**

Orense 5.—El gobernador civil ha enviado una nota a los periódicos recomendando a la ciudad guardarse de consideraciones y respeto a los ministros de la dictadura con motivo de su visita a esta población en viaje de propaganda electoral.

En el pueblo se habían adoptado todo género de precauciones.

Ambos upetistas hablaron desde un balcón de la Plaza.

Calvo Sotelo expresó su satisfacción de encontrar a su distrito propio, donde no puede darse el caso de que hubiera un solo mal nacido.

Primo de Rivera dijo que la Prensa, que viene predicando a diario en favor del pueblo, no hacía más que embucararlo.

Inició un elogio a la dictadura, y fué interrumpido; pero las interrupciones se hicieron tan frecuentes, que hubo que suspender su disertación.

Los oradores hablaron en total siete u ocho minutos.

## En Francia han comenzado las maniobras militares, asistiendo el general Pétain

### Este año actuarán los escuadrones de motociclistas

Luneville 5.—Han comenzado las maniobras militares en Lorena y a ellas asiste el mariscal Pétain.

El bando azul opera en la zona norte y es mandado por el general Duplex. El bando rojo lo manda el general Muteluse.

Ambos bandos disponen de gran número de aviones.

El Estado Mayor proyecta experiencias de motorización de algunos servicios y su objeto, según ha declarado un general de Estado Mayor, es crear el espíritu de un movimiento.

También se proyecta utilizar la nueva división de Caballería, que consta de ocho mil hombres, ocho mil caballos y seiscientos automóviles.

Otra novedad que ofrecen las actuales maniobras es la actuación de los escuadrones motociclistas.

Hasta ahora, el empleo de la moto es ya efectivo en Alemania, Inglaterra y América.

La motocicleta para este servicio se utiliza con sidecars; la persona transportada sirve la ametralladora y el fusil ametrallador, y el conductor, cuando es necesario, actúa de agente de enlace.

A estas maniobras asisten delegaciones importantes extranjeras. El teniente coronel Ungria viene en nombre de España.

Hay tres misiones militares: Polaca, suiza y española. La misión española la integran el general Goded, subsecretario del ministerio del Ejército, y el general de brigada González de Lara.

Paris 5.—Dicen de Dijon, que según la oficialidad, las maniobras alpinas no han puesto de relieve la conveniencia de utilizar tanques en las regiones accidentadas.

Los soldados marroquíes exteriorizaron gran ardimento, realizando los ejercicios con tal entusiasmo, que fué preciso recordarles varias veces que se trataba de maniobras y no de una guerra efectiva.

## Dos muertos por insolación y varios en estado grave

Bilbao 5.—Aunque el calor ha disminuido y el cielo aparece con grandes nubarrones, el bochorno es extraordinario.

En la vía pública fué recogido un hombre sin conocimiento y con graves síntomas de insolación.

Fué trasladado al Hospital, y por la noche aún no se había logrado reanimarle.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido el obrero Martín Jaca, de 54 años, que sufría un derrame cerebral causado por el enorme calor reinante; pero los auxilios de la Ciencia fueron inútiles, pues falleció momentos después.

Por la misma causa falleció también la anciana Josefa Sica.

## LOS VECINOS DE QUENTAR VIENE A VISITAR AL GOBERNADOR

Al mediodía último, numerosos vecinos del pueblo de Quentar, con sus autoridades a la cabeza, vinieron a la capital y se dirigieron al Gobierno civil, quejándose de que en el monte del pueblo, que es propiedad del Ayuntamiento, los guardas forestales no dejan pastar al ganado; en cambio sí dejan sacar las leñas, conducta anómala que produce el que todos los vecinos estén descontentos.

El gobernador oyó la queja de sus visitantes y prometió informarse, para lo que ha llamado al ingeniero jefe de la Sección del Genil.

## NOTICIAS REGIONALES

### DE ALMERIA

Lucainena.—Cuando hallábase ocupados varios obreros en la extracción de piedra de una cantera próxima a la carretera en construcción de Almería a Cuesta de los Castaños, explotó un barrero que se hallaban colocando los obreros Pedro Sánchez Rumí y Manuel Jiménez Pérez.

Estos obreros resultaron heridos de gravedad, padeciendo horribles quemaduras en el rostro y brazo.

También resultaron heridos levemente los obreros José Ferrer Lopera y Antonio Ramón Bautista.

### DE ALMERIA

Dallas.—La Benemérita ha detenido al vecino de esta localidad Manuel Sánchez Barracón, de 26 años de edad, el cual se hallaba reclamado por el juez de instrucción del distrito de la Audiencia de Almería, por hallarse procesado por el delito de lesiones.

### DE ALMERIA

Los Gallardos.—Cuando marchaba por la carretera de Murcia a Almería el automóvil de la matrícula de Murcia, número 4.472, conducido por su dueño José Antonio Romero García, al llegar próximo a este pueblo rompiósele la dirección y el vehículo desvióse de la carretera, causando algunos desperfectos.

El conductor resultó ileso afortunadamente.

### DE JAEN

El señor gobernador ha manifestado que el conflicto planteado hace unos días en Villanueva del Arzobispo ha quedado solucionado, reinando completo orden en dicho pueblo.

Comunican de la Carolina, que del Reformatorio de jóvenes, sito en aquella ciudad, se fugaron antañoche tres jóvenes allí recluidos.

Dos de ellos fueron detenidos por el director y personal a sus órdenes y el otro fué detenido en la carretera de Madrid a Cádiz por la pajeña de la Guardia civil.

En Torreperogil, con motivo de estar celebrando el encierro de los toros que han de lidiarse en las fiestas de la Patrona, uno de ellos se desmandó, alcanzando a los varones Jacinto Quirante Ruzafa y Francisco Albacete Torres, vecinos de Navas de San Juan, los cuales fueron comidos, resultando el primero con cinco heridas calificadas de pronóstico gravísimo.

## LA HUELGA DE PANADEROS

Nos ha dicho el gobernador civil que por la tarde se celebrará otra reunión en el Comité paritario para ver de arreglar la huelga de obreros panaderos, y que si se acuerda el cumplimiento de las bases, el está dispuesto a que todas las cumplan.

Caso de que los patronos protesten, sólo les queda entablar el correspondiente recurso a la Superioridad, que él ha de hacer se tramite con toda urgencia; pero insiste en que no se autorizará la subida de pan.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Desaparición de ganado

En la madrugada del 1.º del actual, de las inmediaciones del «Corrijillo» término de Algarinejo, desaparecieron cuatro reses de cerda, propiedad del vecino Inocencio Cobos Pérez.

Se supone que el referido ganado ha sido hurtado por el licenciado de presidio Castor Campaña Montero, el cual ya ha sufrido diferentes condenas por hechos de esta naturaleza, y ha merecido varios días por aquellas inmediaciones.

Lo busca la Benemérita.

### Detenidos

La de esta capital ha detenido a Laureano Toral Martín, guarda jurado, que hallándose vigilando el pago «Riviera del Pedregal del Genil» sorprendió a dos individuos cogiendo higos en el sitio «Barranco Bermejas», y disparó un tiro de escopeta sobre uno de ellos, que resultó llamarse Francisco Pino Aguilera, produciéndosele pequeñas heridas en el párpado izquierdo, de carácter leve.

—Por tenencia y uso de armas sin licencia ha sido detenido en Maracena el vecino de Pulianas Francisco Moreno Martínez.

### Se cae del tren y resulta lesionado

Escotando el tren de Alicante una pareja de la Guardia civil de Granada, al llegar el citado tren al kilómetro 128, entre las estaciones de Atascadero y Huélagu, observaron que cayó a la vía el joven de 16 años José Ortiz Martínez, vecino de Guadix.

Hizo la Benemérita varios disparos de fusil para que se detuviera el tren, y cuando lo consiguió, en unión de varios pasajeros, condujo al furgón del dicho tren al joven en cuestión, quien fué curado por el estudiante de Medicina don José Jugoza, que viajaba allí.

Resultó el muchacho que se había caído a la vía con lesiones en todo el cuerpo, que no eran graves.

La causa de la caída fué que José, que viajaba en unión de su hermano Felipe, iba asomado a la ventanilla, y al abrirse la puerta cayó, sin que se pudiera evitar.

## Crónica de la provincia

### Fiestas en Béznar

Durante los días 8, 9 y 10 del presente mes se celebrarán en este pueblo solemnes fiestas en honor de su Patrón San Antonio Abad, con arreglo al siguiente programa:

Día 8.—Entrada de la banda Unión Municipal Granadina. A las cinco de la mañana, gran diana por la banda y los clásicos «Mosqueteros», recorriendo las principales calles del pueblo. A las diez, misa solemne, siendo orador sagrado el párroco don Jesús Osuna Díaz. A las cinco de la tarde, elevación de globos y fanchos en la Plaza de la Constitución. A las se, procesión, y a las nueve, castillo de fuegos artificiales, concierto y bailes.

Día 9.—El mismo programa del día 8.

Día 10.—A las nueve de la mañana, concierto en la Plaza de la Constitución. A las doce, lunch en el Ayuntamiento y despedida de la banda antes mencionada.

## LA BOLSA

Madrid, 5.—Interior, 92.20. Amortizable 5 por 100, 00.00. Amortizable 4 por 100, 72.15. Banco de España, 09.00. Tabacos, 232.50. Francos, 37.30. Libras esterlinas, 46.10. Dólares, 9.46. Liras, 49.65. Francos suizos, 154.10. Francos belgas, 000.000.

**La Moda Práctica**  
es la revista del hogar  
Suscripción, al mes,  
0'75 céntimos

ALGO SOBRE URBANIZACION

EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

El suceso político de La Coruña

EL CONCURSO DE PROYECTOS PARA EL ENSANCHE DE GRANADA (1)

5 de Septiembre de 1885

Según "El Liberal", a los dictadores se les debe retirar de la circulación

De todos los acuerdos tomados en las últimas sesiones del Ayuntamiento Pleno, ninguno tan importante como el que se refiere al concurso internacional de proyectos para el ensanche de Granada.

ba en contrario, si no las hubiese mejores, sería que ellos mismos los aconsejan para una mayor garantía. Es simplemente una fórmula de gran eficacia y tan extendida, que incluso para construcciones como son los puentes en que disponemos de ingenieros especializados a ella se recurre, y así sucedió en el caso del puerto franco de Barcelona, que ganó un danés.

mejor dejarlo para otro día, si la Dirección me lo permite y si los lectores tienen paciencia.

Se abogaba por la construcción del nuevo camino del cementerio, que debía ir al barranco del Abogado, carril de San Cecilio a bajar al Campo del Príncipe.

Dice "El Liberal" en su número llegado ayer a Granada: "Está bien lo de La Coruña. Y salimos con esto al paso de los que atribuyendo a las izquierdas las perturbaciones de que fueron objeto los actos de los «petistas» hoy «unionistas» de la Monarquía constitucional (1)—se desatarán en improperios con el sacristán de la Marseillesa, por entender que gritó una vez más:

«Mueran el que no piense igual que pienso yo...»

«No hay tales carneros! Ni tales sacristanes. Está bien lo de La Coruña. Lo está aunque no lo hubieran hecho las izquierdas, que si que lo habrán hecho, en colaboración tal vez con esos otros elementos que se organizan con reprochable sentido reaccionario y fascista, al margen del pasado, del presente y del futuro...»

La falta de plan, por las condiciones en que se desarrolla nuestra ciudad, no se puede decir que haya causado grandes daños, y se ha tenido la fortuna de que las pocas edificaciones levantadas—incluso las que se suelen llamar de propietarios caprichosos, francamente temibles—lo han sido con tal precisión, producto quizás de un detenido estudio, que se puede decir, sin incurrir en exageración, que no modifican en absoluto posteriores trazados.

Una oficina de estos vuelos no es posible, sin duda, en nuestro caso por la imposibilidad de abonar sus gastos, siendo necesario suplir con ingenio nuestra escasez de medios materiales.

eso, que es totalmente indefendible, no es hacer Colonias escolares. Duración de la Colonia Ordinariamente ha sido de veinte días, tiempo insuficiente en absoluto para que la Colonia pueda surtir el efecto que de ella debe esperarse y que constituye, hoy por hoy, su única razón de ser.

Que los hagan «senadores por derecho propio», que es todo lo que merecen ser; pero que no den mitines, que no usen de la libertad que proscribieron durante mucho tiempo, no tanto por considerarla nociva para el bien pú-

blico como por estorbar el desenfreno con que gobernarán. Si la hubieran proscrito por considerarla mala, aún tendrían derecho a la beligerancia, que nadie niega a los integristas, por ejemplo; pero no la proscribieron por eso, sino porque con libertad de tribuna no hubieran podido gobernar ni seis días, y sin esa libertad lo desgobernaron todo durante más de seis años...»

«Está bien lo de La Coruña! Aplaudimos hoy, por excepción, lo que hemos censurado siempre; un atentado a la libertad de tribuna; pero es por esto que decimos. Por el mismo que supone en los dictadores lanzarse a una campaña de propaganda política en la oposición, después de no haberla tolerado ni un solo instante en el Poder.»

«Queremos con esto, repetimos, salir al paso de los que, aprovechando la ocasión que se les ofrece, nos volverán a colocar el disco que España es incompatible con las libertades públicas por falta de respeto a los ideales. Eso no es verdad. En España se respetan todas las opiniones. Lo que no se respeta ni merece respeto en España son los dictadores, presuntos reos de delitos graves. Esos deben escuchar en silencio la acusación para contestarla ante el tribunal que ha de juzgarles.»

LA HUELGA DE PANADEROS

Se acepta una fórmula de avenencia en el Comité paritario

Pero los patronos quieren elevar el precio del pan. La reunión del Comité paritario. Conforme antes decíamos, a las seis de la tarde se celebró la reunión del Comité paritario de Artes Blancas, presidiendo el delegado regio del Trabajo señor Acosta Inglot, y asistiendo el presidente del Comité señor La Chica, y los vocales patronos y obreros.

CÁFÉ - CERVECERIA GRANJA NACIONAL

Especialidad en HELADOS de todas clases. Esmerado Servicio a la calle TELÉFONO. 1-8-5-2

Círculo Republicano de Granada

En junta general ordinaria celebrada por este Círculo en la noche del miércoles, fueron elegidos por mayoría de votos y para los cargos vacantes en la Directiva del mismo, los señores siguientes: Secretario, don Luis Fajardo Fernández; vice-secretario, don Ramón Rodríguez de la Fuente; vocales: con Ángel Saldaña Pérez, don Juan F. Sanz Blanco y don José Daza Fernández.

LOS SINDICATOS Y LA HUELGA DE PANADEROS

Una nota que nos envía la Federación local de Sindicatos hace constar que las peticiones de los obreros panaderos no pueden ser más modestas ni justas, ya que sólo

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4 EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

LA HUELGA DE PANADEROS

aspiran a la jornada legal de ocho horas; 8, 6 y 5 pesetas de jornal, etcétera; pero no obstante lo exigido de la petición, los huelguistas, que suman cerca de cuatrocientos, han tropezado con la intransigencia patronal.

DE SOCIEDAD

Marcharon a Madrid los condes de Tovar y Campomanes. Regresó de Almuñécar don José Segura Soriano, catedrático de esta Universidad. En viaje de estudios, patrocinado por la Diputación, ha salido para Madrid, Barcelona y otras capitales, el notable pintor don Nicolás Rodríguez Blanco.

LIGA LAICA

Por causas ajenas a la voluntad de los organizadores, queda aplazado hasta fecha indeterminada el mitin de propaganda laica que debía celebrarse el próximo domingo 7, en la Agrupación Socialista, y en el que hablaría el ilustre ex diputado republicano don Alvaro de Albornoz.—La Comisión.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

VUELCA UN AUTOMOVIL DE VIAJEROS, RESULTANDO HERIDOS ONCE DE SUS OCUPANTES

Hace unos días, el automóvil correo de la Compañía Alsina que hace el servicio entre Granada y Alcaudete volcó, resultando once personas heridas. Como en Granada no se han tenido noticias de este suceso, hemos tratado de averiguar lo ocurrido, que es lo siguiente: A las once de la mañana del martes pasado salió de Granada para Alcaudete el automóvil de la Compañía Alsina, de la matrícula L. 174. S. P., y que conducía el chófer Luis Ortega Herranz.

FIESTA EN EL PUEBLO

Ya comienzan a llegar hasta nosotros—hombres de ciudad—los aires alegres de las fiestas pueblerinas. Estos aires festivos vienen impregnados de magníficas aromas campesines, de espléndidas visiones rurales y de bellas sugerencias aldeanas. En los pueblos no todo es adustez, acritud, desolación. Hay también jovialidad y alegría, que encuentran su más feliz forma de expresión en las músicas y en los cohetes cuando llega la hora de rendir culto, como es debido, al santo que rige los destinos espirituales de la localidad. Y no hacen falta grandes cosas para que un pueblo se divierta a su placer. Una banda de música, un centenar de bombillas eléctricas y unos kilos de pólvora distribuidos en cohetes y ruedas voladoras, son materia bastante para que el Santo patrón quede honrado por el fervor popular y el vecindario llegue al paroxismo de la alegría, olvidando por unas horas las rudas tareas habituales.

SILUETA DEL DIA

voriento la caravana lírica de la banda de música, cuyos instrumentos metálicos brillan al sol. Este es el instante emocional más bello de las fiestas. «A las ocho de la mañana—dicen los corresponsales entusiasmados—, entrada de una renombrada banda de música, que recorrerá las principales calles del pueblo ejecutando alegres composiciones de su extenso repertorio... Y ya, desde este momento, toda la población vibra jovialmente, mientras la cohetera se pierde con estruendo en el espacio azul. Bullicio en las calles, verbena en la plaza, alegría en el ambiente... Vendrán luego las carreras de cintas—poemas de amor en bicicleta—y las carreras de burros flojos— caricatura regocijante de las diversiones hípticas. Y al fin de los festejos, la nota melancólica de la despedida musical. Cuando la renombrada banda se aleja por el camino llovido de polvo, cae sobre el pueblo la pesadumbre de los días monótonos y tristes. Y es que la banda se ha llevado en sus instrumentos el encanto lírico de la fiesta, la alegría jovial de las calles. Un cohete perdido en la noche deja caer sus lágrimas luminosas. CONSTANCIO

SALON REGIO NECROLOGIA

Profundo sentimiento ha causado entre las numerosas amistades de la familia doliente el fallecimiento del conocido y apreciado industrial don José Jiménez Rey (q. G. h.), triste noticia de que oportunamente damos cuenta a nuestros lectores. El finado poseía las mayores cualidades y dedicó toda una vida al honroso trabajo, ganándose la consideración y el respeto de cuantos le trataron. Damos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del finado y la deseamos la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida. LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

TAURINAS

Novillos en Iznatoraf

Iznatoraf.—Con ganado de don Sebastián Izquierdo, que resultó bravo, se ha celebrado una novillada, en la que alternó de único matador el valiente novillero granadino Elías Álvarez Pelayo. Elías ha obtenido un éxito grande en su actuación; toreó superlativamente a sus dos novillos, y con la muleta hizo una gran faena y mató muy bien. Cortó oreja y rabo y fue sacado en hombros.

LA GRAN NOVILLADA DEL DOMINGO

Con ser magnífico el cartel de toreros y toros que se anuncia para el domingo próximo, hay un aliciente poderosísimo para que la Plaza se vea llena de público: el de la baratura de los precios de las localidades y entradas.

LA GRAN NOVILLADA DEL DOMINGO

No obstante el elevado presupuesto de esta novillada, la Empresa ha fijado unos precios verdaderamente módicos: cuatro pesetas el tendido de sombra y diez reales el de sol. Además, hay otras localidades fogueadas más baratas: la de gradas 3 pesetas sombra y 2 pesetas sol; y la de andanada, 2 y 1'50, respectivamente.

TAURINAS

Novillos en Iznatoraf. Iznatoraf.—Con ganado de don Sebastián Izquierdo, que resultó bravo, se ha celebrado una novillada, en la que alternó de único matador el valiente novillero granadino Elías Álvarez Pelayo. Elías ha obtenido un éxito grande en su actuación; toreó superlativamente a sus dos novillos, y con la muleta hizo una gran faena y mató muy bien. Cortó oreja y rabo y fue sacado en hombros.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

La actualidad política

Entrevista del ministro de Gracia y Justicia y el Sr. Ventosa

Madrid 4.—Hoy almorzaron juntos en un hotel de la Corte los ministros de Gracia y Justicia y Economía.

En el mismo hotel se hallaba el ex ministro regionalista señor Ventosa, quien sostuvo con el señor Estrada una larga conferencia.

En los círculos políticos se ha dado a la misma gran importancia.

Los ex ministros de la Dictadura piensan dar el golpe en Orense

Pontevedra 4.—Ante las dificultades para celebrar el acto político que se tenía proyectado y en el que iban a tomar parte los ex ministros de la Dictadura conde de Guadalquivir y Calvo Sotelo, se ha desistido de ello, marchando los mencionados señores a Orense, donde tienen proyectado otro mitin.

Por las noticias particulares recibidas, es probable que en dicha capital tampoco puedan expansionarse los ex ministros, a los que se prepara un recibimiento en consonancia con sus altas jerarquías.

Los reyes en las regatas

Bilbao 4.—A las once de la mañana se dirigieron los reyes y el infante Jaime al Abra, para tomar parte en la tercera prueba internacional de balandros.

Esta se efectuó sin novedad.

El infante Gonzalo

Santander 4.—A las once de la mañana salió en automóvil de esta ciudad el infante Gonzalo, acompañado de sus profesores, dirigiéndose a Bilbao.

En esta capital permanecerá hasta la tarde, en que marchará a San Sebastián, para continuar su verano en dicha playa.

El infante Juan en la Academia Naval

San Fernando 4.—En la playa de Torregorda se ha preparado una casa de baños para el infante Juan. Esta mañana estuvo el infante con sus compañeros de promoción en el arsenal de la Carraca, efectuando algunos ejercicios.

Manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 4.—El ministro de Gracia y Justicia visitó esta noche al general Berenguer en su despacho del ministerio del Ejército.

A la salida manifestó a los periodistas que el Gobierno seguía realizando sus planes y pronto convocaría las Cortes.

Con respecto a la censura dijo que no se trata de buscar un sustitutivo al actual régimen de censura, sino la manera de aplicar las leyes que rigen en la materia.

Habló también de diferentes asuntos, dando más amplitud al de la reunión del Parlamento, explicando los motivos por los cuales no se había hecho todavía la convocatoria que tenían como especial fundamento la necesidad de renovar el Censo.

El general Berenguer y los periodistas

Madrid 4.—Después de su entrevista con el ministro de Gracia y Justicia, fueron recibidos los informadores por el conde de Xauen, quien dijo que la conferencia celebrada con el ex ministro regionalista señor Ventosa no había tenido otro objeto que informarse detalladamente de la situación política de Cataluña.

Expresó el presidente que el señor Cambó se hallaba muy mejorado y que el lunes marcharía a Londres para que lo reconociese un especialista.

A dicha capital marchará el señor Ventosa para visitarle.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID
14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. Triunfo (pasodoble), Alvarez Cantos; Minuetto, Lully; El huésped del Sevillano (fantasía), Guerrero. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. Crítica de nuevos discos: El baile de Luis Alonso (intermedio), Jiménez. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Rapsodia noruega», Svendsen.

15.25: Cambios de moneda extranjera. Noticias de última hora. 19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

20.25: Noticias de Prensa. 22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Transmisión, desde el teatro Nuevo, de Barcelona, del primer acto de la zarzuela de los señores R. Sepúlveda y J. Lloret, música del maestro Alvarez Cantos «El pinar».

24.00: Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile.

0.30: Cierre de la Estación.

Noticias de toda España

Vista de la causa contra un abogado

Palencia 4.—Hoy se ha celebrado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra el abogado y jefe del partido radical socialista don Carlos Antonio, por su intervención en los sucesos de Julio con motivo de un movimiento agrario.

En aquella época el procesado fué encarcelado y salió en libertad mediante fianza.

El fiscal ha calificado los hechos como constitutivos de un delito de excitación a la sedición, pidiendo para el encartado la pena de dos meses y un día.

Don Carlos Antonio se defendió él mismo, pidiendo la absolución.

Vuelca una camioneta de viajeros, resultando tres heridos graves

Jaén 4.—Una camioneta de viajeros que hace el servicio entre esta capital y Alcaudete, conducida por el chófer Jesús Ortega y en la que iban trece viajeros, volcó en una curva de la carretera, resultando heridos de gravedad tres viajeros.

Trasladados a esta capital les fué prestada asistencia médica, quedando hospitalizados.

Más heridos en vuelco de automóvil

Toledo 4.—En el kilómetro 38 de la carretera de Madrid volcó esta tarde un automóvil de pruebas de esta matrícula, resultando heridos sus ocupantes, entre los que figura el procurador toledano don Ángel Carrasco.

En las inmediaciones de la finca La Ventosilla volcó también una camioneta de la matrícula de Madrid, propiedad de un comerciante apellidado Rojas, que sufrió la fractura de una pierna, resultando también con diversas heridas una mujer que le acompañaba.

Nuevo movimiento sísmico

Murcia 4.—Hoy se dejó sentir una nueva sacudida sísmica de corta duración.

La alarma entre el vecindario fué grande.

No ha habido que lamentar desgracias ni daño alguno.

Durante la procesión de la Patrona, el autogiro La Cierva hace evoluciones y arroja flores

Murcia 4.—A las cuatro de la tarde salió de su iglesia la Virgen del Monte de la Fuensata, Patrona de la ciudad.

Presidía la solemne ceremonia el obispo de la Diócesis, asistiendo multitud de fieles.

De las huertas acudió mucha gente, que arrojaban flores al paso de la imagen.

Al llegar a la procesión a la Puerta del Carmen apareció el autogiro La Cierva, pilotado por su inventor, volando a escasa altura y arrojando flores sobre la imagen.

El público, entusiasmado, aclamó frenéticamente al señor La Cierva.

Después de evolucionar diferentes veces, el autogiro tomó dirección hacia Torre Cierva, finca propiedad de don Juan de la Cierva, donde el aparato evolucionó e hizo diferentes pruebas, que fueron presenciadas por los familiares del inventor del autogiro.

Esta noche se ha celebrado un banquete popular en honor del señor La Cierva, al que estaba invitado el rey, quien designó para que lo representara en el acto al senador don Isidoro La Cierva.

Los obreros ceramistas al trabajo

Córdoba 4.—Hoy se ha firmado el laudo entre patronos y obreros del ramo de cerámica, habiendo entrado éstos al trabajo.

Conflicto solucionado

Sevilla 4.—Hoy celebraron una extensa conferencia el inspector regional del Trabajo, el director de la Fábrica de Productos Químicos de San Juan de Aznalfarache, el alcalde de dicha localidad y el gobernador civil, para resolver el conflicto planteado entre los patronos y obreros de dicha fábrica.

Después de muchas deliberaciones se propuso una fórmula, que fué aceptada por los dos bandos.

También celebró el gobernador una larga conferencia con el inspector provincial de Sanidad, para tratar de poner remedio a la epidemia palúdica que existe en determinados pueblitos.

Varias noticias

Preparando las maniobras
Madrid 4.—En la Jefatura Superior de Aeronáutica se trabaja intensamente en la preparación de los grupos y divisiones que han de tomar parte en las maniobras militares que se celebrarán en esta región durante el próximo mes de Octubre.

La temperatura en Madrid
Madrid 4.—La temperatura de hoy en la Corte ha sido muy elevada. El termómetro llegó a marcar 42 grados al sol.

VIDA NAVAL

Nuestra flota, de maniobras

EL CANTABRICO, COMO OBJETIVO

No ha muchos meses, las costas levantinas eran alteradas por las resplandecientes quillas de nuestra escuadra de combate, que en orden similar y correcta formación, a una velocidad algo excesiva por el cercano de las costas, disparaban simultáneamente sus torres de combate sobre unos peñascos de las islas Columbretes, en el brillante desfile que realizó la flota de maniobras en el puerto de Valencia ante S. M. el rey y el Gobierno en pleno, una vez terminados con feliz éxito los objetivos tan importantes del pasado año.

El año que cursamos también se realizaron, por orden del ministro de Marina, contralmirante Carvia, jefe de Estado Mayor de los ejercicios anteriores, una experiencia naval que se ha de verificar en un término de «setenta y dos horas» y que consistirá en el ataque y defensa simultáneamente de los puertos de Gijón, considerado como puerto carbonero; Santander, como puerto comercial, y Bilbao, como puerto industrial, y que deberá ser atacado por la flota A., compuesta de la división de cruceros rápidos y destructores, que tendrán como base de preponderancia el Canal de la Mancha, estando la defensa de los mencionados puertos a cargo de la flota B., llamada pesada, y que al efecto ha de estar integrada por las divisiones de acorazados, submarinos y torpederos, teniendo adscrita una escuadrilla de hidroaviones tipo «Dornier».

El supuesto táctico de la flota rápida ha de consistir en «burlar la vigilancia de la flota defensora, para lo cual les bastaría ponerse a una distancia de tiro de cañón de los puertos de Bilbao, Gijón o Santander, sin que sea advertido por el enemigo, pues en caso contrario tendría que huir del alcance de los cañones de grueso calibre de los acorazados, perdiendo así la victoria».

El resultado de las maniobras se verá detenidamente una vez terminada la experiencia en el «Ferrol», nuestra primera base naval, donde concurrirán todos los jefes que hayan intervenido en ellas.

El tiempo señalado para el comienzo de este supuesto táctico es el primero del corriente, pero podrían aplazarse unos días, como manifestó a los periodistas el señor Carvia, a causa de la espesa niebla que reina actualmente en el Cantábrico, y que como se podrá suponer dificultaría en gran manera y le quitaría brillantez a ejercicios como los de este verano, en los que entra como factor principal la visibilidad y el despeje en las costas.

Antes de terminar con unas observaciones acerca del momento naval español, daremos a nuestros lectores brevemente la composición de las flotas.

«Flota A» (defensora). Acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», ambos similares, submarinos «B1», «B2», «B3», «B4», «B5», «B6», y otros seis del tipo «C», en total 12, y una división de torpederos formada con algunas unidades de los veintidós de primera clase con que contamos.

La flota B estará integrada por el crucero «Reina Victoria», cruceros similares «Príncipe Alfonso», «Almirante Cervera» y «Miguel de Cervantes» y de los gemelos «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez», teniendo como auxiliares a las divisiones de destructores tipos «Alsedo» y «Churruarín».

Estos supuestos tácticos, aunque no son de casi duración, si nos fijamos en los del otoño pasado, habrán de ser muy interesantes y difíciles, pues además de la bravura de dicho mar, la defensa y el ataque del Cantábrico es y será siempre uno de los puntos fundamentales de nuestra política.

Para terminar, lástima da decirlo, el creciente desarrollo y actividad en los artilleros que parecía robustecer nuestra marina e industria naval en la época naval final del período dictatorial, ha sufrido un gran retraso y una paralización casi definitiva. Las causas de esto son muy diversas y pueden considerarse de muy distinto modo: la difícil situación monetaria de nuestra patria obligó al señor Argüelles a la reducción de los presupuestos ministeriales, en algunos de ellos tan estrictamente, que en lo que respecta al de Marina tuvieron que suspenderse las obras de construcción (por desgracia bien pocas) en nuestros arsenales.

Los dos grandes cruceros rápidos «Canarias» y «Balears», primeros de este tipo modernísimo que se construyen en España y que debían ser botados al agua en 1932, no lo serán hasta 1937 o más tarde, mientras que en otras naciones como Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Estados Unidos y otras, cuentan ya con cruceros similares y con varios años de servicio; así es que cuando sean botados al agua los nuestros y después se tarden dos o tres años en su habilitación y armamento, una vez verificadas las pruebas oficiales y entregados a la Armada, únicamente estarán en condiciones de volver a hacer el papel que tuvieron la desgracia de representar frente a otros países en el desastre de nuestras colonias.

Escribiendo estas líneas, leemos que se ha tratado en el Consejo de ministros de las comunicaciones marítimas y construcciones navales, y esto nos da (aunque poca) una esperanza de ver muy pronto en servicio a nuestros buques en construcción, juntamente con la publicación en serie de 12 sumergibles tipo C, perfeccionado, programa aprobado en los últimos años de la dictadura y que pese a la reducción de los gastos de la nación debía haberse llevado para este tiempo a la práctica.

Antonio CAÑADAS SANTAELLA

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Lecciones de inglés por profesor nativo. Traducciones. Para informes: Pensión Rosario. Alcaicería, 11 (Zacatín).

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS

Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS

Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 44. Teléfono 2060. Fábrica: Avenida Alfonso XIII. Teléfono 2467. Almacenes. Gran Vía, 46. Teléfono 2542.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos aceiteros

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación

Esta casa, de más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto en la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro

No comprar sin consultar y ver calidades y precios.

Juan Leyva PEDID CATALOGOS MESONES, 3 Y 5 Granada

Sucesos en la provincia

De caballerías

Prestando servicio de correrías por el cortijo del Hacho, en término de Guadahortuna, aquella Benemérita, fué hallado un mulo, que por sus señas resultó ser el robado la noche del 23 al 24 de Julio del año anterior, del cortijo «El Marqués», término de Jaén.

Este mulo se encontraba en poder del labrador don Manuel Montesiños, quien lo adquirió a unos gitanos, que desconoce, a cambio de otro de su propiedad, más 250 pesetas.

En la mañana del 2 del actual tuvo conocimiento la Benemérita de Loja, de que por el camino de Los Molejones habían pasado en dirección a Montefrío o a Huétor Tájar tres gitanos conduciendo cuatro caballerías, que parecían ser robadas.

Sin pérdida de tiempo se avisó a Huétor Tájar y salió la Benemérita de Loja a practicar diligencias y en persecución de los gitanos, cogiéndolos en el sitio conocido por Escalona, término de Huétor Tájar, con el ganado que conducía.

Detuvo a los referidos gitanos y los interrogó hábilmente, confesando al fin que aquel ganado lo habían robado en la noche anterior de un cortijo conocido por Mariandana, entre Villanueva del Trabuco y Archidona, y que en la huida habían abandonado una yegua, que se negó a seguir la reata.

Los detenidos dijeron llamarse Manuel Fernández, Diego Molina y Antonio Suárez Heredia. Fueron conducidos a la cárcel de Loja.

Ropas robadas

Encontrándose apostados en el camino de la Iglesia, término de Armilla, en el cruce de la carretera de Motril, a las tres de la madrugada, los guardias civiles del puesto de Armilla, observaron que un individuo se dirigía a ellos, siendo requerido para que manifestase la naturaleza y vecindad del mismo, y entonces emprendió veloz carrera, dejando abandonado un saco con las siguientes prendas: dos sábanas, una colcha, dos fundas de almohada, una camisa de caballero y una de señora y una bata de niño. Las referidas ropas abandonadas tenían las iniciales E. F., sin que se tenga conocimiento de la procedencia de dichas ropas, que han sido depositadas en el Ayuntamiento.

Es detenido por agresión

Cuando se celebraba un baile en Castil de causa del enlace matrimonial del vecino Joaquín Torreblanca, se suscitó una discusión entre los vecinos Cristóbal Quiles Mallorquín, Juan Andrés Martínez y José F. Santos Ortega, y al tratar de evitar el recien casado llegaron a las manos, recibió un golpe que con una silla le produjo una herida en la cabeza, de pronóstico menos grave. El agresor fué detenido.

DE TOROS DE AVIACION

En Segovia

Segovia 4.—Con un lleno rebosante se ha celebrado hoy la corrida de feria, presidiendo la infanta Isabel y alternando los diestros Marcial Lalanda, Barrera y Bienvenida.

En la plaza se formó un gran escándalo por comenzar la corrida media hora más tarde de la anunciada.

Primero.—Marcial le instrumenta seis verónicas superiores.

Con la muleta da tres pases naturales, otros por alto, en redondo y molinetes, adornándose rodilla en tierra.

Atiza una estocada que mata sin puntilla, concediéndosele las orejas, rabo y un regalo de la infanta.

Segundo.—Barrera le recoge bien con el capote.

La faena del valenciano es excelente, con pases de todas las marcas.

Con el acero no está afortunado y pincha varias veces.

Tercero.—Bienvenida levanta al público de sus asientos con unos lances magistrales.

Hace una faena inteligente y arrancándose en corto y por derecho clava todo el estoque en lo alto, rodando el toro (Ovación y oreja.)

De la enfermería dicen que el diestro Marcial Lalanda sufre un variz en el tercio interno del muslo derecho, menos leve, salvo complicaciones que no le impide continuar la lidia.

Cuarto.—Marcial le saluda con unos lances estupendos.

Brinda al doctor Tapia que ocupa una barrera y ejecuta una faena inenarrable.

Entrando a volapié clava todo el estoque, haciendo innecesaria la puntilla (Ovación, las dos orejas, rabo, etc.)

Quinto.—Barrera se ciñe con la capa, siendo aplaudido.

Con el trapo rojo realiza una superior faena, para un pinchazo superior. Nueva faena y la corona con un gran volapié. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Bienvenida le veroniquea bien.

La faena de muleta es artística y valiente, y con el pincho no pasa de regular.

En Barcelona

Barcelona 4.—Se han lidiado bichos de Nemesio Villarreal, para Solórzano y Leopoldo Blanco.

Primero.—Solórzano se estrecha con la capa.

Hace una faena valiente, a pesar de que el bicho se queda mucho.

Lo despatcha de un pinchazo hondo y un descabello.

Segundo.—Blanco lo trastea con valentía y acaba con el bicho de media estocada, siendo aplaudido.

Tercero.—Solórzano se ciñe con la capa y muleta.

Con el pincho no está afortunado.

Cuarto.—Blanco hace una superior faena de muleta y la corona con una estocada defectuosa que mata. (Ovación.)

Quinto.—Grande y de poder, pero manso.

Solórzano se hace aplaudir con la franja y en el momento decisivo se arranca bien y tumba a su enemigo de una estocada alta.

Sexto.—También grande, pero manso, siendo condenado como el anterior al fuego.

Blanco se limita a ponerlo en suerte y lo remata de un pinchazo y una estocada.

Festival benéfico

Fuengirola 4.—Hoy se ha celebrado un festival benéfico a cargo de los hermanos Cayetano y Alfonso Ordóñez.

El Niño de la Palma mató dos novillos, haciéndolo muy bien, y su hermano un becerro, apuntando un gran estilo.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

El Ferrol 4.—Testigos presenciales del terrible accidente ocurrido a un hidroavión de la Aeronáutica Naval y que ha costado la vida a seis personas, afirman que la catástrofe fué debida a que falló el motor, por lo que el aparato entró en barrera, hundándose.

Cuando se logró llegar al lugar del suceso, vióse entre los restos del hidro a todos sus tripulantes ocupando los puestos que a cada uno correspondía.

Los cadáveres de los seis tripulantes aparecían horriblemente mutilados, por cuya causa la identificación hubo de hacerse de acuerdo con la colocación de los cuerpos. Estos estaban tronchados en dos mitades.

Un bombardero aparecía con la cabeza separada del tronco a causa del enorme encontronazo del aparato con el agua.

El cadáver del piloto Juan Planas estaba completamente destruido. El alférez de navío y observador don Manuel Cano se había casado recientemente y su esposa lo esperaba hoy en Santander.

El contralmirante Planas estaba considerado como el mejor de los pilotos de nuestra marina y se destacó mucho por su brillante actuación en Marruecos.

El aparato siniestrado había sido construido en Cádiz y llevaba a bordo mil litros de gasolina.

A las cuatro de esta tarde se verificará el entierro de las víctimas. Se tributarán los honores reglamentarios y se espera que constituya una gran manifestación de duelo.

Entierro de las víctimas

El Ferrol 4.—Esta tarde se ha celebrado la triste ceremonia de dar sepultura a los cadáveres de los aviadores muertos ayer en trágico accidente en el Cabo Prioriño, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

En el primer armón de Artillería iban los ferretos con los restos del cabo don Juan Navarro y el mecánico Luis Azeárate, llevando las cintas clases del Ejército y la Marina.

En otros tres armones iban los restos de los demás aviadores fallecidos, llevando las cintas oficiales de las distintas clases de Armas.

Aparte de la presidencia oficial, iba otra familiar, en la que figuraban el capitán aviador señor Iglesias, el capitán don Emilio Cano, hermano del alférez de navío, muerto en la tragedia, y don Félix Anglada.

Daba escolta una compañía de Infantería de Marina.

Llegada del Interrogación a Dallar

Nueva York 4.—Se reciben noticias de haber aterrizado en el Aeródromo de Dallar, pilotando el signo Interrogación, los aviadores Costes y Bellonte.

Se les ha tributado un entusiasta recibimiento, habiendo llegado millares de automóviles conduciendo personas de los más apartados lugares del Estado de Texas.

La llegada de los pilotos franceses ha constituido un grandioso acontecimiento.

El objeto del viaje a Dallar

Nueva York 4.—El objeto del viaje de los aviadores franceses a Dallar es para ganar el premio de veinte y cinco mil dólares ofrecidos por un multimillonario yanqui al piloto que realizara la travesía de Europa a América y haciendo escala en Nueva York, siguiera después hacia dicha ciudad.

Felicitaciones a las esposas de los aviadores

París 5.—Las esposas de los aviadores Costes y Bellonte están recibiendo infinidad de felicitaciones con motivo del raid efectuado por los pilotos mencionados.

Se proponen embarcar para Nueva York.

